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Bérczessy András
A pátriárka 
(Könyv Pyrker János László egri pátriárka-érsek életének 
kalandos eseményeiről)

Történetek egy főpapról
(Megjelent A pártiárka című könyv Pyrker János László egri pátriárka-érsek éle-
téről)

Az Egri Érseki Palota Turisztikai 
Látogatóközpont egyik érdekes ré-
sze az az installáció, ahol a főpapok 
hétköznapi életébe lehet betekinte-
ni: láthatunk hálószobát, dolgozó-
szobát, ruhadarabokat, könyveket, 
személyes tárgyakat és megcsodál-
hatjuk az érseki magánkápolnát. Az 
embert valamilyen belső vágy vezeti 
olykor, hogy megismerje mások éle-
tét, különösen igaz ez akkor, ha egy 
ismert, híres személyiségről van szó. 
Korunkban erre épít a bulvár műfaja, 
régebben jóval ízlésesebb és mérték-
tartóbb stílusban kaptak informá-
ciókat az emberek az előkelőségek 
mindennapjairól a korabeli króniká-
sok, világutazók leírásaiból.

Nemrég látott napvilágot a Líceum 
Kiadó gondozásában A pártiárka 
– Pyrker János László egri pátriár-
ka-érsek életének kalandos eseményei címmel egy száz anekdotát felsorakoztató 
kötet, mely az Egri Főegyházmegye nagyformátumú főpásztorának kora ifjúságá-
tól kezdve egészen haláláig mutat be tanulságos és nem utolsó sorban igen szóra-
koztató történeteket.

Pyrker János Lászlót a várost, az egyházmegyét formáló nagytekintélyű főpap-
ként tartjuk számon, életműve máig meghatározza Eger arculatát: bazilika építte-
tőjeként, az Egri Érseki Tanítóképző alapítójaként maradandót alkotott, s nevéhez 
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kötődik az egri vár kultuszának megteremtése és még hosszasan lehetne sorolni, 
mi minden őrzi keze nyomát, s hogyan él köztünk szellemisége.

S éppen ezért különleges e mű, mely közel hozza hozzánk a pátriárka érseket, s 
úgy mutatja be emberi arcát, hogy cseppet sem csorbítja tekintélyét. A története-
ket olvasva megtudhatjuk, miért akart katona lenni, hogyan lobbant szerelemre. 
Az anekdotákból egy klasszikus kalandregény áll össze előttünk: rablókkal, utazá-
sokkal, nélkülözéssel, s követhetjük, hogyan vezet útja a papi hivatás, a szerzetes-
ség felé. Az életpálya bemutatása során felsejlik, milyen lelkes természetjáró volt, s 
szenvedélyesen szerette a költészetet, az irodalmat, a képzőművészetet, rajongott a 
tudományért. Főpásztorként atyai szeretettel gondoskodott a reábízottakról.

Pyrker János László örökségét Velencében és Egerben is számon tartják és életé-
nek korábbi fontos színhelyein, Lilienfeldben és Szepesváralján él kultusza.

Ez a kiadás Ternyák Csaba egri érsek kérésére jelent meg, a nagy előd előtt tisz-
telegve Pyrker János László pártiárka-érsek születésének 250., halálának 175. év-
fordulóján. A kötet szerzője főtisztelendő Pius Martin Maurer lilienfeldi ciszterci 
apát, aki Pyrker érsek önéletrajzi írása alapján válogatta össze és fűzte egybe a 
történeteket, melyeket Maria Gröbl illusztrált.

Várbejárat, Eger (fotó: Gergely Gábor)
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